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教学活动设计
专业名称： 社会文化艺术  
课程名称： 舞蹈  

课题名称： 古典舞《绒花》
学    校： 安徽新华学校 

班    级： 19级社会文化艺术班
教    师： 沈燕青
                        教学活动设计

	课程名称
	舞蹈

	课题名称
	古典舞《绒花》
	教学班级
	19级社会文化艺术班

	学    时
	1 课 时
	授课教师
	沈燕青
	邮 箱
	99396531@qq.com

	一、教材内容分析

	本节内容是选自林鸿、赵蕾、丁国华编写的学前教育专业“十三五”系列规划教材《舞蹈教学实用教程》第二单元中《舞蹈基本动作与技能》第一节《舞蹈基本动作》。 教材注重应用能力的培养,内容由浅入深、循序渐进，体现中等职业教育特色。而本课题的理论、实践知识是学前教育专业技能测试项目之一，是学会古典舞编创的基础，它在整个教材中起着奠基的作用，更是学会如何把古典舞素材的基本动作融会贯通的关键。

	二、学情分析

	本年级学生为二年级学生，女生较多，男生较少。经过3学期的学习与训练，学生已基本掌握古典舞要领，大部分学生可独立完成舞蹈。学生的主要问题集中在动作的规范性上，包括手位、手型、脚位、脚型还不是特别到位。

	三、教学目标（三维目标）

	1．知识目标
（1）了解古典舞中手脚的基本动作与位置。 

（2）熟练掌握在舞蹈的过程中如何链接基本动作。 

2．能力目标
（1）通过任务前置、观看微课视频，完成舞蹈《绒花》的学习。

（2）通过教师舞蹈示范，了解基本动作在舞蹈中的链接。

（3）通过讨论、交流、作品互评，掌握容易出现的错误、原因及整改措施。

3．情感目标
通过爱国舞蹈《绒花》的熏陶，让学生更加铭记历史，增加学生爱国主义情怀。



	四、重点与难点

	重点：五位脚向前擦地的脚型与外开。
难点：在跳舞的同时大掖步脚位的正确位置。



	五、教学用具准备

	学生准备  

观看舞蹈《绒花》视频，了解《绒花》的基本动作。

自行学习舞蹈《绒花》。

教师准备

1、舞蹈《绒花》微课视频。

2、准备教材资料。



	六、教学过程

	教学过程
	教师活动
	设计意图

	由电影《小花》主题曲《绒花》片段导入


	播放视频：电影《小花》主题曲《绒花》片段。
影片中游击队长何翠姑抬着解放军伤员的担架，艰难地行走在崎岖的山路上，为了保持平衡，她咬着牙一步一步跪着上山，她的膝盖磨破了，鲜血染红了山道的石阶。主题曲《绒花》在女性柔弱身躯和坚强意志的反差中凸显出人格的张力，散发着崇高理想和坚定信念的耀眼光芒。绒花，这是人的精神到了极致迸放出的绚烂无比的火花。

请同学们思考一下，这个舞蹈背后的故事，让我们表达的是一种什么样的情感？

	激发学生的爱国主义情怀

	教学过程
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	眼力大考验
	教师提问：那一张照片里的舞者跳的是古典舞？

	学生举手回答正确照片。
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	重温古典舞的风格特质。


	古典舞《绒花》的教学
	教师示范舞蹈动作

	学生观看，并记下相关动作详解。
	训练学生的观察力。
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	B、芭蕾手形：拇指靠近中指，食指微微上翘，中指、无名指、小指并拢。
	培养学生舞蹈动作的口述能力。加深对重难点知识的理解与掌握。



	教学过程
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	古典舞《绒花》的教学
	分组展示身体各个部位跳舞时的状态，肯定学生的表现，并强调重难点
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C、芭蕾手位：一位至七位，本舞蹈运用的手位为一位、二位、五位。
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第2组展示：脚的形态与位置
绷脚：脚趾用力下压，脚背上拱。
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五位脚：两只脚紧贴在一起，一脚的脚后跟紧挨着另一只脚的脚尖。
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勾脚踏步：在丁字步的基础上，后腿向后伸出，膝部与主力腿膝盖相靠。
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	培养学生舞蹈动作的口述能力。加深对重难点知识的理解与掌握。



	教学过程
	教师活动
	学生活动
	       设计意图

	古典舞《绒花》的教学

	分组展示身体各个部位跳舞时的状态，肯定学生的表现，并强调重难点


	D、大掖步：在踏步的基础上，前腿屈膝90度，后腿伸直绷脚点地，身体横拧。
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	培养学生舞蹈动作的口述能力。加深对重难点知识的理解与掌握。



	教学过程
	教师活动
	学生活动
	       设计意图

	发现问题、解决问题

	请两位同学上台进行舞蹈《绒花》第一小段的动作表演，其他学生观看完后进行点评。

教师对学生的表现进行评价。
	各小组代表指出台上学生舞蹈动作中的问题，并提出改进方法。

	培养学生敏锐的观察力。加深对重难点知识的理解。

	教学过程
	教师活动
	学生活动
	       设计意图

	重难点突破


	请同学们思考以下二个问题：

1、五位向前擦地时，怎么样才能做的好看？

2、大掖步主力腿脚尖应对的方向是几点？
播放微课视频：舞蹈《绒花》难点

教师强调舞蹈《绒花》手与脚的动作延伸。（教师展示）

总结：在学习古典时，一定要注意动作的精致感，所有的动作都要注入人物情感，用舞蹈动作诉说故事。
	观看微课视频并反思作业中的问题，掌握解决方案。


	使学生掌握跳好古典舞的方法，并且学会诉说舞蹈背后的故事。


	七、作业布置

	请每位同学按舞蹈要求学会古典舞《绒花》。

	九、教学反思

	优点并保持：

参与式教学  翻转课堂  ，提高了学生的参与课堂活动的积极性，给学生提供一个充分展示自己的平台。

2、整节课学生都在想学、乐学的氛围中轻松学习。学生展示、小组互相点评，培养了学生的观察能力、语言表达能力；升华了学生爱国主义情操。

不足点并改进：

1、学生的作业中存在的问题还较多。以后的教学中，还需加强学生观察能力的训练。

2、学生展示作品时，还不够勇敢，需多给学生表现的机会，鼓励学生多参与。
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